

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2016年4月5日 星期二 丙申年二月二十八

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11104期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

中国名酒·宝丰酒

宝丰·國色清香

陈坛年份酒

岁月陈香 至纯至净

财富热线: 0371-6338 1999

营销中心地址: 郑州市郑东新区福祿寿108号河南商会大厦10层
厂址: 平顶山市宝丰县城人民路219号 电话: 0375-3366888

习近平出席第四届核安全峰会并发表重要讲话

宣布中国加强核安全举措 介绍中国核安全领域新进展

新华社华盛顿4月1日电(记者周政敏 陈贇 邓玉山)4月1日,第四届核安全峰会在美国首都华盛顿举行。国家主席习近平出席并发表题为《加强国际核安全体系,推进全球核安全治理》的重要讲话,围绕构建公平、合作、共赢的国际核安全体系,全面阐述中国政策主张,介绍中国在核安全领域取得的新进展,宣布中国加强本国核安全并积极推进国际合作的举措。

这次峰会以“加强国际核安全体系”为主题,共有52个国家的领导人或代表,以及国际组织负责人与会。

习近平在讲话中指出,我在海牙举行的第三届核安全峰会上主张构建公平、合作、共赢的国际核安全体系。为此,我们要强化政治投入,凝聚国际共识,构建以合作共赢为核心的新型国际关系,把握标本兼治方向,推进全球安全治理。要强化国家责任,部署实施核安全战略,构筑严密持久防线。要强化国际合作,打造核安全命运共同体,推进协调并进势头。要强化核安全文化,营造共建共享氛围。

习近平指出,海牙峰会以来,中国在核安全领域取得了新进展。中国奉行精益求精的理念,努力探索加强核安全的有效途径,已经将核安全纳入国家总体安全体系,写入国家安全法,明确了核安全的战略定位。中国坚持言出必行的原则,忠实履行国际义务和政治承诺。中国心怀合作共赢的愿景,积极推动国际交流合作。

习近平强调,中国将继续加强本国核安全,积极推进国际合作,分享技术和经验,贡献资源和平台。中国将构建核安全能力建设网络,推广减少高浓缩铀合作模式,实施加强放射源安全行动计划,启动应对核恐怖危机技术支持倡议,推广国家核安全监管体系。只要我们精诚合作,持续加强核安全,核能造福人类的前景必将更加光明。

与会领导人在发言中介绍了各自国家政策主张和措施,赞赏核安全峰会进程为维护和加强全球核材料和核设施安全所作的积极贡献,并愿在后峰会时代进一步加强相关国际合作,促进国际和平与安全。

杨洁篪等参加会议。

天下事

●习近平结束对捷克共和国国事访问并出席第四届核安全峰会回到北京

●中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步深化文化市场综合行政执法改革的意见》

●食药监总局表示严查假冒婴幼儿奶粉案件

●中国儿童文学作家曹文轩4日在意大利博洛尼亚国际童书展上荣获2016年国际安徒生奖。这是中国作家首次获得这一殊荣

●菲律宾军方4日宣布

布,菲律宾与美国2016年度“肩并肩”联合军事演习当天上午在菲律宾武装部队总部阿吉纳尔多军营拉开帷幕

●缅甸总统吴廷觉4日向联邦议会提交两名新部长名单,他们将分别接管由全国民主联盟(民盟)主席昂山素季执掌的教育部,以及电力和能源部

●也门总统哈迪3日发布总统令,解雇现任总理巴哈哈,委任其为总统政治顾问,并委任阿里·穆赫辛·艾哈迈尔为副总统

(均据新华社)

2016“河南最美护士”候选人出炉

相关报道见今日第四版

义务“守陵人”范钦宪:执着与传承的守护

4月4日,清明节,不少群众自发来到鲁山县团城乡烈士陵园扫墓,大家都要经过范钦宪的家门。

范钦宪是鲁山县团城乡鸡家村的一名农民,他的家紧挨烈士陵园东墙,家门前是通往陵园的必经之路。今年63岁的范钦宪,20多年来每逢清明节都要给长眠于鸡家村的烈士扫墓。2006年,当地政府将埋葬在鸡家村的8位烈士的坟墓迁到在该村新建的团城乡烈士陵园。同年,范钦宪向乡政府“毛遂自荐”义务守护烈士陵园,并把家从鸡家村旗杆街自然村搬到了陵园旁,从此成了一名义务“守陵人”。

“我已经守了十年,年年清明节都没有缺席过。”4月4日,在千里之外的浙江省绍兴市第二人民医院,范钦宪在电话中说,即使2014年4月因病在鲁山县人民医院住院,他还是在清明节当天向医生请假回去给烈士们扫墓。

“今年实在没办法了。前不久小女儿在绍兴因车祸受了伤,老伴儿去年3月做了心脏搭桥手术,来回奔波怕受不了,只好我过来照顾闺女,留老伴儿和孩子们在清明节给烈士们扫墓。”电话那头,范钦宪有些哽咽,3月29日他从家走时又到陵园割草浇花,修整了一番,还买了十多种贡品备着。“这些年我的身体越来越不好了,万一我有事去不

成或哪天我不在了,我的两个儿子要继续守护好陵园,他们答应过我,这是我的心愿。”

范钦宪其中一个心愿,就是寻找在团城乡牺牲的其他烈士,现已完成。“农民的生活越过越好,好日子都是烈士用鲜血换来的,我要把烈士们‘找’回来,让他们‘回家’。”2013年3月,范钦宪根据县民政局提供的烈士名录奔波在团城乡花园沟村、寺沟村等多个地方,寻找散落在民间的烈士遗骨,两个月后,他自费打下一口棺材,将24名烈士一一请进了陵园。现在,团城乡烈士陵园共有32名烈士。其间,范钦宪还多方搜集烈士英勇事迹并自费做成彩印画成册分

发到团城乡各中小学校。“后人要感恩先烈,英雄的故事要世代相传。”范钦宪说。

4月4日一大早,范钦宪的妻子王会云带着儿子范崇良、范崇辉以及儿媳、孙子、孙女,捧着鲜花,拿着笤帚来到陵园内,为烈士献花,默哀,鞠躬,扫墓。

“老范,放心吧,孩子们已按照你交代的话办了,今天两个儿子和我一起到烈士陵园来扫墓了,你上个月栽下的百日红长得很好,园里的树木也枝叶茂盛。”扫墓完,王会云赶紧给范钦宪打去电话,“知道你心里惦记的是啥,不打电话,怕你安不下心来照顾闺女。”

(本报记者 毛玺玺)

对内资源整合 对外强强联合

我市国资国企改革打出“组合拳”

本报讯(记者高轶鸥)平燃公司实现利税7500万元,市自来水公司顺利完成改制,市公交总公司努力打造智能公交,市中亚路桥公司拓展城外市场盈利6450万元……

去年以来,包括市属国有资产重组、实施国有资本运营试点、发展混合所有制经济、优化监管方式等专项改革方案的实施,拉开了我市新一轮国企改革序幕。

平燃公司作为我市混合所有制经济试点工作单位,去年天然气销售量2.1亿立方米,完成年计划的100%;实现利税7500万元,完成年计划的107%;利润4000万元,完成年计划的100%。市自来水公司顺利完成改制,在原有162个代收网点的基础上,新增POS机缴费和支付宝网络缴费,水费回收率达99.78%。市公交总公司所有线路均安装了智能调度系统,科学合理优化调整线路布

局。市运公司新增、更新车辆300台,完成货运量520万吨,完成货运周转量12亿吨公里,营业收入3.5亿元,上缴税金1100万元。市文投公司与鲁山县尧神文化传播有限公司继续进行合作,投资800多万元,研究开发鲁山古花瓷,在鲁山选址建厂并已投入运营。市中亚路桥公司积极拓展城外市场,实现盈利6450万元。

截至去年底,与市国资局签订责任目标的15个监管企业国有资产总额达83.8亿元,同比增长12.6%;市属国有企业营业收入累计20.3亿元,利润总额1795.4万元。

一批中央及省属企业与我市企业在新领域加大重组和投资力度,提升了国有经济的规模和竞争力。

市自来水公司引进省水投集团、河南国源水务公司等投资者,采取增资入股方式,

形成4:3:3的股权结构,实现资本扩张。华润燃气集团重组平煤神马集团天宏焦化公司焦炉煤气项目进展顺利,新公司已经注册成立。中房集团通过改制,将房产部门的经济适用房、廉租公租房等资产纳入新公司,打造综合性的建筑及开发投融资平台,新公司已经挂牌。国药控股公司将在未来3至5年投资20亿元,参与我市公立医院改革。北京双鹤药业集团与华利制药公司的重组完成后,又与湛河区签订整体搬迁退城进园战略合作协议。国药控股物流医药基地已经落户高新区,正在建设。

我市通过落实项目,与央企合作成果显著。去年9月9日在省政府主办的“央企河南行”活动中,我市与宝钢建筑、中电投、中建七局集中签约项目合作协议,总投资173亿元。截至去年底,我市共与央企及央企分

支机构合作直接投资项目62项,总金额达1045.95亿元,资金到位130.63亿元。

与此同时,市国资局积极搭建国有资本投融资平台,完善国有资产监管体制。我市成立了市交通建设投资有限公司、兴城市建设有限责任公司、市发展投资有限公司、市融城发展投资有限公司等10个融资平台,市属国有企业融资总额已达60亿元,用于企业发展、港河治理、公路建设等项目,为经济发展和城市建设提供资金支持。

一系列改革组合拳,有效提升了企业自主决策权限,极大地激发了企业活力,为我市加快产业转型升级打下了坚实的基础。

3月30日,市国资局局长王淑敏表示,今年将充分发挥国有企业在促进我市经济转型升级和工业化、城市化进程中的带动和表率作用,提质增效,确保完成全年国企改革工作任务。



凭吊革命英烈

4月4日,孙泉龙(男)、程安琪(女)两位小朋友到宝丰县烈士陵园向烈士敬献鲜花。

宝丰县烈士陵园始建于1958年,陵园内安放有159位烈士的忠骨。当日是清明节,宝丰县周庄镇的

这两位小朋友在家长的带领下来到烈士陵园凭吊英烈。

本报记者 李志勇 摄

清明假期祭扫群众超1300万人次

据新华社北京4月4日电 记者从民政部清明节工作办公室获悉,4日是清明节。当日,全国150个祭扫观察点接待祭扫群众543.3万人次。今年清明节三天小长假期间,全国共

接待祭扫群众1338.7万人次,比去年同期增长3.7%。全国未发生重大安全责任事故,群众祭扫活动安全文明有序。

根据民政部清明节工作办公室对全国150个祭扫观察点数据统计分析,4日观察点共接待祭扫群众543.3万人次,疏导车辆73.5万辆,分别比4月2日增长38.4%和44.4%,比4月3日增长34.8%和50.3%。

今年我省确保110万人脱贫

兰考县、滑县率先“摘帽”

新华社郑州4月2日电(记者史林静)河南省政府日前发布“十三五”时期脱贫攻坚时间表。按照计划,2016年河南将实现110万农村贫困人口稳定脱贫,兰考县、滑县率先脱贫“摘帽”。

2016年是“十三五”脱贫攻坚的开局之年,也是关键之年。为确保脱贫攻坚首战必胜,河南省将在2016

年建好扶贫开发大数据平台,省级扶贫开发投融资平台,县级扶贫开发资金项目整合管理平台,贫困村扶贫脱贫落实平台、社会扶贫对接平台等“五个平台”。努力推进易地扶贫搬迁、基础设施建设、雨露计划培训、特色产业扶贫工程。

此外,河南省政府要求,强化完善领导责任机制、考核机制。其中,

今年河南省要启动对53个贫困县的扶贫考核工作,5月10日前要完成53个贫困县2015年的考核工作,排出名次,兑现奖惩,形成好的导向。

按照《河南省建档立卡贫困人口脱贫和贫困村摘帽滚动计划》,河南全省贫困人口脱贫目标为2016年110万人、2017年100万人、2018年90万人、2019年70万人、2020年60万人。

举网以纲,千目皆张。做一件事情,抓住了重点难点,就等于牵住了“牛鼻子”,能收到事半功倍的效果;突破了瓶颈制约,就等于清除了“绊脚石”,将迎来更加广阔的天地。

生态环境保护是一个长期任务,要久久为功;环境治理是一个系统工程,需抗御御寒。长期以来特别是“十二五”时期,我市把生态文明建设和环境保护摆在突出位置,确立了“生态建市”的发展战略,出台了系列政策措施和实施办法,取得显著成绩。但是,我们也要清醒地看到,随着城市规模的扩张,人口的聚集、城镇化的推进,我市的环境保护工作依然严峻,环保方面还存在种种问题。

客观来看,我市环保方面存在的问题,既有历史遗留的,也有发展伴生的;既有与外地相似的,也有我市特有的;还有体制机制不完善造成的。我们的城市因煤而立,依煤而兴,产城一体的城市结构,以煤为基的产业结构,造成了环保工作先天不足的短板,也是制约我市环境质量改善的最大瓶颈。

因此,做好当前和今后一个时期的环保工作,必须认真学习贯彻落实市委环保工作会议精神,聚焦问题、瞄准靶子,抓住关键、标本兼治。

聚焦问题、抓住关键,就要抓住产业结构、能源结构优化和污染治理这个根本。坚决关停高耗能、高污染企业,搬迁重污染企业,提高环保准入门槛,加快培育发展新能源、新材料、电子信息等新兴产业,促进产业转型升级;加快新能源开发建设步伐,提高清洁能源比重,坚决遏制燃煤造成的环境污染;实施工业污染源达标计划,推动工业企业高标治理改造,促进环境质量持续改善;有效解决水体污染问题,努力实现河湖清澈见底。

聚焦问题、抓住关键,就要强化生态文明和环境保护工作机制建设这个保障。建立督查分包责任制,加强对环保工作的领导,督促解决重大问题,推动工作顺利开展;建立生态补偿机制,确保大气和地表水质量既达标排放,又总量控制;建立举报奖励机制,充分发挥人民群众的监督作用,大打一场向环境污染宣战的人民战争;建立网格化监管机制,条块结合、划定区域、明确责任,确保环保工作无死角、无盲区,时时处处有人管,出了问题可追责;完善环保投入机制,建立完善政府、企业、社会多元化投融资机制,吸引社会资本参与生态文明建设。

聚焦问题、抓住关键,就要紧紧扭住环境监管执法这个关键。凡将举事,令必先知。事将为之,赏罚之教必先明之。做好环保工作,必须严格执行《环保法》《大气污染防治法》等法律法规,聚焦“蓝天、碧水、乡村清洁”三大工程,聚焦群众反映强烈的环境问题,采取相应的手段和措施,该罚的罚、该关的关、该停的停、该抓的抓,不能手软,不能下不为例,始终保持依法严惩的高压态势。

删繁就简三秋树,领异标新二月花。让我们以燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨的韧劲、老牛爬坡的拼劲、打靶打七寸的准劲,抓重点,解难题,破瓶颈,坚持不懈地向污染宣战,建造我们的美丽家园,尽最大努力为人民提供最公平的公共产品、最普惠的民生福祉。

三峡电站一季度发电量创历史新高

据新华社宜昌4月3日电 记者3日从中国长江三峡集团公司获悉,三峡电站今年一季度发电量创历史新高。

据三峡集团介绍,截至3月31日,三峡电站今年共发电155.91亿千瓦时,与2015年一季度相比增加了21.58亿千瓦时,创下历史同期最高纪录。

今年以来,三峡电厂在2015-2016年度大修中攻坚克难,顺利实施了全电站34台机组的常规检修项目,穿插完成超过200项各类设备隐患及技术改造项目,保障了电站设备长周期的健康状态。